



2023年7月28日 星期五
烟台民意通热线6601234

责任编辑/滕丽霞/美术编辑/曲通春

煙台日報02

奋勇争先 一马当先 大力弘扬“两先精神”

市委常委、黄渤海新区工委书记、管委主任 包华

黄渤海新区将深入落实市委、市政府部署要求，锚定既定任务目标不动摇，大力弘扬奋勇争先、一马当先的“两先精神”，全力冲刺三季度、决胜下半年，奋力为烟台跻身万亿城市贡献更大力量。

一是提速工业经济，当好全市高质量发展主力军。聚焦五大主导产业，紧盯100家倍增计划培育企业、80家上市后备企业，全力稳龙头、抓倍增、促上市，力争年内新增规模以上工业企业30家、产值过10亿元企业3家、过会上市企业4家，稳住经济发展“压舱石”，展现贡献全市新担当。

二是加快项目建设，当好全市动能转换主引擎。坚持“项目为王、效率至上”，坚持“快就是好、快又更好”，强力推进总投资2920亿元的199个省、市、区重点项目，重点抓好总投资1500亿元的120个产业项目，千方百

计破堵点促开工、抓进度促投产、强保障促达产，确保全年新开工、新投产产业项目双双超过40个，以更高质量投资汇聚更强劲动能。

三是狠抓外贸外资，当好全市改革开放主阵地。抓实“招商引资质效提升年”活动，集中攻坚总投资1200亿元的113个在谈项目，力争全年引进过百亿元项目1个、过50亿元项目3个、过10亿元项目25个，实际使用外资突破10亿美元。靠上服务支持19户重点外贸企业稳订单、拓市场，做大做强矿产品保税混配、大宗商品贸易等特色优势业务，大力发展跨境电商、保税维修等新业态新模式，全力推动外贸外货量稳质升，为全市实现高质量过万亿目标提供最强大支撑。

YMG全媒体记者 童佳怡 整理

产业强区农业稳区实业兴区 在冲刺万亿之城中展现担当

牟平区委书记 殷锡瑞

此次经济发展和乡村振兴观摩，提振了全市上下比学赶超的精气神，吹响了烟台决战决胜GDP过万亿的冲锋号。牟平区将聚焦“冲刺过万亿、牟平展担当”工作主线，聚力“拼搏三季度、奠定全年胜”目标任务，坚持产业强区、农业稳区、实业兴区，以重返第一方阵的实际行动助力烟台冲刺万亿之城。

坚持产业强区，筑牢经济支撑。培育壮大医药健康、黄金及贵金属深加工“2个千亿级”和食品加工、高端装备制造、绿色建造、文化旅游“4个百亿级”产业体系，攻坚突破牟平新城、金山湾、养马岛、中心区片等重点板块，加快推进总投资470亿元的复杂金精矿多元素综合回收、蓝色药谷超级工厂、三峡海上风电、预制菜深加工等重点项目，积极跟进总投资576亿元的碳纤维高端新材料、九州通医药等31个在谈项目，推动“2+4”产业链产值实现新跃升，为全市9大制造业和16条重点产业链发展注入牟平动能。

持农业稳区，推进乡村振兴。扛牢粮食安全政治责

任，积极创建“农业现代化示范区、现代农业产业园”，稳步推进农村承包地、宅基地、集体经营性建设用地“三块地改革”，加快打造中国苹果第一镇、养生小镇、花生小镇等特色小镇，叫响“养马岛”海产品、“昆嵛山”农产品品牌，以仙坛、安德利等农业产业化龙头企业为带动，促进农业一二三产融合发展，为谱写乡村振兴齐鲁样板烟台篇章贡献牟平力量。

坚持实业兴区，创优发展环境。坚定不移把高质量发展的着力点放在实体经济上，大力发扬“店小二”精神，深入开展能力作风提升年活动和护航优化营商环境专项行动，总结梳理“四证齐发”“MO用地环评”“集体土地入市”“全程代办”等经验做法，以建章立制为契机，固化流程，形成经验，进一步加强融资、用工、土地等要素保障，鼓励支持企业挖潜扩产，不断厚植最适宜干事创业的热土，加快崛起烟台东部新的经济增长极。

YMG全媒体记者 全百惠 整理

全力以赴振兴乡村 实干担当促进发展

海阳市委书记 刘海彬

海阳将深入贯彻此次观摩会议精神，奋力攻坚下半年工作，努力为烟台冲刺万亿级城市贡献力量。一是全力扩大有效投资。紧抓绿色低碳高质量发展大会举办和常态化海上发射契机，筹划清清洁能源、航空航天产业推介活动，用活“两单三线”项目快速落地机制，持续推动市外项目签约落地、市内项目增资扩能。紧抓核电二期、中核集团战略项目、半岛南5号海上风电等总投资过50亿元重点项目建设，加快形成更多实物工作量。紧抓项目开工前、施工中、达产后全环节服务，强化土地、能耗、资金等要素保障，提升项目建设实效。二是全力壮大主导产业。持续巩固“2+4”现代产业体系，筑牢清洁能源特色产业、航空航天新兴产业两大省级产业集群先发优势，加快新材料、毛衫、装备制造、食品加工等传统产业转型升级。

YMG全媒体记者 庞磊 整理

级。持续用好服务企业专员、企业问题快速解决等机制，动态解决各类制约，促进企业活力迸发。持续推进丁字湾国际绿色低碳开放合作先行区开发建设，不断提升园区基础设施水平，建强产业集聚发展的平台支撑。三是全力促进乡村振兴。以54项农业农村工作要点和40项全面推进乡村振兴重点工作为方向，优化作风狠抓落实，加快打造乡村振兴齐鲁样板示范市。以14个总投资23.5亿元的乡村建设类项目为抓手，提升资源整合利用水平，夯实乡村振兴有力支撑。以守牢底线为基本点，抓好粮食生产和重要农产品有效供给，巩固拓展脱贫攻坚成果，夯实组织人才机制保障，推进乡村发展、乡村建设和乡村治理全面增强。

YMG全媒体记者 庞磊 整理

瞄准最现代最生态最便利 建设精致舒美的活力城区

芝罘区委书记 李良

全市半年经济发展和乡村振兴观摩活动，吹响了“加快发展、攻坚突破”冲锋号。芝罘区将坚决贯彻落实市委、市政府各项决策部署，以加力提速“突破芝罘高质量发展”为总目标，牢牢抓住“城市更新和产业升级”这条主线不动摇，突出“项目为王、落地为要”导向，坚持“政府主导、市场运作，全域平衡、科学推进”原则，全面掀起“大招商、大落地、大建设、大运营”大干快上的干事热潮。

芝罘区将聚焦建设“最现代、最生态、最便利”的精致舒美活力城区，全线拉开“两带一核”城市更新主框架。滨海黄金海岸带，聚焦打造“中央商务CBD、文化旅游高地、金融聚集地”三张名片，高标准推进海上世界、芝罘仙境片区开发建设，盯紧抓牢国电投核能总部、芝罘湾海洋金融创新试验区、崆峒胜境等12个重点项目，聚力打造“中央商务活力区”。夹河生态景观带，聚焦打造面向未来的“低碳智造科技城”定位，在市指挥部统一指导下，高质量推进总投资35亿元的幸福新

城总部基地、智能制造产业园等4个在建项目建设，梯次推动总投资65亿元的中电光谷、万马产业园等签约项目落地开工，同步启动幸福新城绿廊等项目，启动全民健身中心建设，新建改建幸福新城配套中学等7所学校，修建冰轮路等13条道路，市区一体打造生息之城、生态之城、未来城市。老城区内核，聚焦打造“精致舒美、生态宜居”的活力城区，重点抓好老旧小区改造、老旧工业企业更新等32个重点项目，高标准完成6个美好社区创建、26个老旧小区修缮，实施“烟台山—塔山”历史文化轴线更新，因地制宜建设一批小微游园、小广场、小书房、小剧场，让老城区再现新活力、绽放新光彩。

芝罘区将知重负重、加压前行，拿出“一核境界、一核标准、一核担当”，求务实抓落实，苦干实干拼命干，加速实现城市更新突破蝶变、产业发展集聚成势，为烟台GDP挺进“万亿之城”作出芝罘最大贡献。

YMG全媒体记者 钟嘉琳 整理

争当排头兵 奋进新征程 为全市发展大局勇挑重担

蓬莱区委书记 林钰涛

下半年是抓工作、促落实、求突破的关键时期，蓬莱区将坚决落实全市上半年经济发展和乡村振兴观摩暨市委农村工作会议要求，争当排头兵、奋进新征程，以更大力度、更实举措、更严作风补短板、锻长板、固底板，为全市发展大局勇挑重担作贡献。

一是鼓足跨越发展“精气神”。坚决落实市委工作部署，以更加昂扬的状态、更加有力的举措、更加务实的作风，推动经济高质量爆发式增长，社会持续和谐稳定，确保稳固全市第一方阵。建立经济高质量发展统筹推进机制，确保全年地区生产总值增长5.5%以上，一般公共预算收入增长6%左右，规模以上工业增加值增长7%以上，固定资产投资增长10%左右。

二是锚定干事创业“主战场”。坚定不移抓好“一体两翼”、文化旅游、乡村振兴等大事要事，实现经济社会发展质的跃升。加快城市建设“大变样”。以“蓬莱之心”“古城复兴”为重点，实施总投资80亿元的52个城建项目。加快产业发展“大突破”。“西翼”万华新材料低

碳产业园，年内实现一期投入60亿元；加快推进二期“万亩征迁”，力争年底前开工。“东翼”中国海上风电机国际母港，推动总投资218亿元的华能海上风电等7个已签约项目按时动工。总投资39亿元的山东海缆等7个在建项目尽快竣工投产。加快文化旅游“大融合”。瞄准“东方仙境源地，海防文化名城”城市定位，规划打造“蓬莱湾”，构建“上山、下海、登阁、入市”的大景区格局，让游客享受“买一张票、最少玩两天住一夜”的休闲体验，力争全年接待游客1000万人次以上。加快乡村振兴“大提升”。以习近平总书记提出的“万千工程”为指引，实行全域全村整治、一片一村示范。

三是强化督导考核“指挥棒”。健全完善“百日攻坚、全程攻坚”推进体系，把考核结果作为干部奖惩、提拔使用、调整交流的重要依据。增强拼、闯、干的劲头，以攻坚精神、攻坚姿态、攻坚节奏推进工作落实，为全市高质量迈入万亿城市行列的历史性跨越扛起蓬莱担当。

YMG全媒体记者 刘晓阳 整理

拼出发展速度 闯出突破新路 干出一流业绩 献出莱阳担当

莱阳市委书记 卢春玲

这次观摩会议，在“同台打擂”中见证了各区市竞相发展的逼人态势，切身感受到全市提速冲刺万亿级城市的强劲脉动，既清醒看到了自身的差距不足，也更加坚定了突破发展、进位争先的信念决心。我们将紧紧围绕市委“三个确保”的工作目标和打好万亿城市攻坚战的部署要求，以攻坚精神、攻坚姿态、攻坚节奏奋力抢抓三季度、决战决胜下半年，确保圆满完成全年任务。

一是发扬“拼”的精神，全力以赴稳增长。健全经济高质量发展统筹推进机制，落实金融支持实体经济18条、支持制造业高质量发展12条、加强企业家队伍建设18条等本土“政策包”，激活经济增长“强力引擎”。扎实开展“悦享生活·乐购莱阳”主题消费活动，内外联动激发消费潜力、稳定外贸市场。

二是拿出“闯”的劲头，大干快上抓项目。坚持“项目为主”，破解瓶颈制约，全力推动国药医药、禾丰预制菜、汽车零部件产业园、胶东铁路物流园、市民文化综合

体等重大项目建设。持续发起“双招双引”夏秋攻势，年内引进三类500强项目16个、过10亿元项目24个以上。

三是亮出“干”的姿态，全域振兴样板。按照“一极引领、多片示范、全域推进”的工作路径，高标准建设姜疃省级衔接乡村振兴集中推进区和“四带六片一红旗”，擦亮“红舟逐浪、海舟共济”党建品牌、“六海”乡村振兴区域品牌，创树乡村振兴莱阳样板。立足莱阳梨、大花生等6条产业链，放大预制菜产业带动效应，全域推广“产业链+龙头企业+合作社+基地+农户”莱阳模式，带动和美乡村建设和群众致富增收。

四是锤炼“实”的作风，真抓实干强执行。坚持一切工作具体化、具体工作项目化、项目管理责任化，健全培训练兵、竞赛比武、挂图作战、督导一体、执行力考察等工作机制，引导广大党员干部知重负重、苦干实干，重塑发展优势、加快突破发展、再创莱阳辉煌。

YMG全媒体记者 董健 整理

千帆竞发汇聚跃升态势 千字当头凝聚奋进力量

招远市委书记 王彦博

元项目10个以上；全力推动13个省级重点项目、36个市级重点项目、51个县级重点项目全部开复工，用实打实的工作量和实物量，筑牢高质量发展根基。二是以“抢”的意识，干出产业培育“新突破”。聚焦打造“1+1+3+2”现

代产业体系，由相关产业建设和乡村振兴指挥部牵头，打好顶格推进、政策助力、龙头引领等“组合拳”，集中抓好黄金科创园、招远核电、海上光伏、健康食品产业园、中德新材料产业园、汽车检测中心等一批龙头项目，加快打造

千亿级黄金产业、千亿级新能源产业、500亿级大健康产业、500亿级轮胎及汽车制造服务业的工业产业集群，奋力崛起中国金都、绿色能源名城、植物基名城“一都两城”新地标。三是以“争”的劲头，绘出共同富裕“新画卷”。坚持以建设宜居宜业的和美乡村为目标，以大户陈家齐鲁样板示范区为引领，统筹抓好鲁冠智慧农业产业园、齐山蜜薯共同富裕践行项目、钟离湖多业融合发展共同富裕示范项目等“一区一园两项目”，每个镇街因地制宜打造1处乡村振兴示范片，以一地一域精彩带动全市面上开花，让农业强、农村美、农民富的振兴画卷在金都大地徐徐铺展。

YMG全媒体记者 殷新 整理